

Доступ к официальной информации - главная проблема таджикской журналистики

После опубликования протокола правительства Таджикистана о предоставлении предпочтения информационному агентству "Ховар" в получении официальной информации, независимые СМИ столкнулись с серьезной проблемой в доступе к информации.

После опубликования протокола правительства Таджикистана о предоставлении предпочтения информационному агентству "Ховар" в получении официальной информации, независимые СМИ столкнулись с серьезной проблемой в доступе к информации.

По словам представителя журналистских организаций Таджикистана, после публикации этого протокола независимые СМИ оказались в сложной ситуации.

Нуриддин Каршибаев, руководитель Национального агентства независимых средств массовой информации 3 мая на конференции в честь Международного дня свободы слова в Душанбе заявил, что согласно этому документу правительственные учреждения официальную информацию предоставляют исключительно государственному информационному агентству "Ховар".

Каршибаев отметил: "Сейчас государственные чиновники используют этот протокол в качестве указания не сотрудничать с независимыми СМИ. Они считают себя обязанными не отвечать на запросы и вопросы независимых журналистов и воздерживаются от всякого рода сотрудничества с ними".

В результате, по его словам, за последний год независимые СМИ столкнулись с серьезной проблемой в получении информации из официальных источников.

Между тем, председатель Союза журналистов Таджикистана Зиннатулло Исмаилов указал на серьезный недостаток профессиональных журналистских кадров и попытался найти причины такого положения. По его словам, причина может заключаться в низкой заработной плате журналистов, что становится причиной воздержания молодежи от выбора этой стези.

Тем временем, на сегодняшнем собрании новости о "массовом бегстве журналистов из Таджикистана" названы преувеличенными.

Нуриддин Каршибаев сказал, что из числа 10 журналистов, которые по сообщению сайта Радио Озоди покинули Таджикистан, только трое были профессиональными журналистами. Тем временем, сайт Радио Озоди сообщил, что поэт и известный журналист Таджикистана покинул страну и переехал на постоянное место жительства в одну из европейских стран. Он 1 мая в письменном ответе на вопрос Озоди, написал, что переехал вместе с семьей за пределы страны и не знает на сколько продлится его миграция.

Исфандиёри Назар в своем ответе написал, что "другого выхода не было. Если бы не переехал, то сошел был с ума. Меня настолько поломали, что более не могу терпеть упрёки и оскорбления".

Организация "Репортеры без границ" с офисом в Париже, в своем новом отчете о свободе слова в мире в 2016 году, ситуацию с прессой в Таджикистане назвала "опасным застоем".

Рейтинг свободы слова был опубликован 20 апреля и этот отчет выразил "глубокий упадок и озабоченность" в связи со свободой слова во многих уголках мира. По мнению этой организации, независимая журналистика также находится под возрастающим влиянием "религиозной идеологии", а также "огромной пропагандистской машины".

В отчете подчеркивается, что "тенденция в сторону авторитаризма, хрупкое национальное единство, которое появилось в конце гражданской войны 1992-1997 годов, находится под угрозой". Авторы доклада пишут, что под предлогом борьбы с терроризмом правительство уничтожило противников и сейчас усиливает давление на независимую прессу.

Допросы правоохранительных органов, угрозы и запугивания независимых журналистов превратились в обыденный распорядок журналистов в Таджикистане. Использование надзорных органов, ограничение в доступе к новостным и социальным сайтам стали повседневным явлением. Таджикистан в рейтинге свободы слова по сравнению с прошлогодним рейтингом опустился на 34 ступени и находится на 150 месте.

Международная правозащитная организация Freedom House также критикует ситуацию со свободой слова в Таджикистане и включила эту страну в группу "несвободных" стран. Таджикистан в годовом отчете этой правозащитной организации, которая ратует за политические и социальные свободы людей, включена наряду с такими странами как Афганистан, Ирак, Туркменистан и Узбекистан в группу 10 отсталых государств.

<http://rus.ozodi.org/content/access-official-information-problem-tajik-press-/27712874.html>